

# 扎根老街,用心守护万家灯火

## ——记江苏“最美基层干部”史梅玲

本报记者 谭艺婷

日前,中共江苏省委宣传部授予润州区金山街道西津古渡社区党委书记史梅玲江苏“最美基层干部”称号。当天,八旬时代楷模赵亚夫,亲自到场,把这份沉甸甸的新荣誉,交到了史梅玲的手上。

作为全市唯一地处景区的“窗口型”社区掌舵人,史梅玲扎根基层20年,兢兢业业,踏实肯干,在老街古巷播撒光和热,用心用情点亮万家灯火,探索出“社区+景区”共融发展模式,打造出既有温度又亮彩的和美社区。

### 用心服务

#### 全力解决区域内多元需求

西津古渡社区是我市唯一一个地处景区的社区,虽然社区面积不大,但涵盖西津渡历史文化街区、三个新建小区和两个老小区,在基层治理上面临诸多复杂情况。

社区居民王淑芳家住在和平路13号,属无物业开放式老旧小区,共有三栋楼,其中房龄最长的已达48年。据她回忆,曾经小区出现化粪池外溢情况,臭气熏天。史梅玲第一时间掌握情况,及时召开居民代表议事会,并根据润州区环卫所疏通所需费用,拿出方案,随即公示上墙。奈何钱收不上来,因为大部分住户都比较困难。问题总要解决,史梅玲积极和环卫所、街道物业联系,探讨解决问题的办法,经过再三商议环卫所同意按照成本进行施工,街道城管中心负责具体经费,在大家共同努力下,问题终于圆满解决。

来自东北的马重阳和佟可从江苏大学毕业后,在西津渡街区开了一家陶瓷工艺品店。史梅玲在日常走访街区的工作中,迅速注意到这对“小老板”。“因为当时我们是大学生创业,史书记给了我们很多政策上的宣传参考,让我们申报,帮我们争取线上线下宣传和展示。从第一家店铺搭建,到如今两家店红火,多亏了史书记”。佟可说,史书记像亲人一样陪伴见证了她的家庭组建和事业成长。

### 整合资源

#### 探索社区治理新模式

在史梅玲看来,社区不缺资源,缺的是撬动资源的能力。“我们围绕‘双融双服’

务’,也就是融入景区和社区、服务游客和居民,探索出社区+景区共融发展的模式。另一方面,我也慢慢意识到社区资源还远远不只是商户和游客,融合发展还有很长的路。于是在走街串巷访下头之外,我尝试通过千方百计找上头来进一步整合资源。”

据市交通运输行政执法支队党委委员、道路二大队大队长包俊介绍,史梅玲书记非常关心网约车司机群体,为了解决在西津古渡景区周边候客的网约车司机没有休息、吃饭地点的问题,主动联系支队开展党建联盟活动、创建网约车司机之家,整合多方资源、实行政企社三方联动,群策群力。“她了解到网约车司机反映的营运车险保费贵、投保难的问题,我们立即牵头一起到监管部门沟通协调、分析原因,了解驾驶员的实际困难,最后得到对方的大力支持,打通了网约车的投保渠道。类似案例还有很多,在和史书记的工作中,我发现她为群众服务的意识很强、为百姓解决问题的热情很高,对我触动很深,同时也激励着我们做好服务。”包俊表示。

来自市委市级机关工委的年轻党员董铭智告诉记者,他是西津渡历史文化街区的一名志愿者,“去年3月学雷锋活动月,我们机关党员来西津渡街区爱心驿站参与志愿服务,当时有一名外地的游客找不到提前预订的民宿,因为这边巷子多,在手机地图上也搜不到。是史书记带着我们一起找到目的地。更令我佩服的是,她非常重视‘找店难’这个问题,又召集各方召开协商议事会,更新电子地图,制作导览牌,景区导览图也标注得更精细。为人民服务,就该用心用情干,值得我们学习。”

史梅玲告诉记者,西津渡街区爱心驿站最初是求助驿站,随着街区游客越来越多,需求也越来越多元,2014年更名为爱心驿站,365天无休,提供免费开水、文明引导、应急救护等服务,2018年更名为红色驿站。目前,在西津渡文旅公司提供阵地基础上,这里整合了38家党建联盟单位,发挥优势资源最大效应,沿小码头街打造了红色一条街,以红色资源力量更好地为更多人服务。

“荣誉不是终点而是起点,我也会将责任和使命永远扛在肩上,继续扎根基层,全心全意为民服务。”史梅玲表示。



1月4日中午,镇江军供站“鱼水情”军供突击队在市国防园训练保障基地,圆满完成某部新年度军事训练期间的军供饮食保障任务,实现了2024年度军供保障任务的开门红,充分展现了我市军供站强化岗位练兵的丰硕成果。 景泊 张璇 摄影报道

强发展信心 攻产业项目 抓强市之要  
干出新局面 夺取“开门红”

积蓄发展后劲 聚力“三量齐升”

### 新坝镇持续刷新项目建设“进度条”

本报讯(陈怡帆 童本宽)“得益于5G、微处理器技术等前沿技术的广泛应用,智能化低压电气元件得到迅速发展。”1月9日,在扬中市新坝镇江苏佳露天宫科技产业发展有限公司江苏天宫智汇科创园(扬中)项目现场,项目负责人告诉记者,目前部分厂房已经封顶,正在加快建设进度,力争早日投产达效,该项目契合智能电气产品,将对工程电气产业链强链补链延链起到重要作用。

该项目预计新建7万平方米研发制造楼和厂房群,致力于智能电气产品的研发、制造、销售,项目达产后预计新增销售5亿元,税收2500万元以上。

项目建设“开门红”助力经济发展“全年红”。大全智能输配电项目总投资15亿元,建成后新增年销售90亿元,税收5亿元以上;绿色智能化瞬时灭菌系统设备项目投资1亿元,新建1万平方米高标准厂房和5层研发测试大楼,项目投产后可新增销售额2亿元,税收1100万元;5G移动通信基站一体化能源模块项目投资1.5亿元,新上年产10万套5G基站一体化能源柜产品,项目全面达产后,可实现年销售3亿元,税收1500万元以上……精准谋划项目、精心组织施工、全力推进项目建设,

持续刷新项目建设“进度条”,隆冬时节,新坝镇涌动着项目建设热潮。

2023年,新坝镇经济总量迈上500亿元“新台阶”,制造业销售实现新增百亿“新跨越”,荣登“镇域经济500强”。新坝镇紧紧牵住项目建设“牛鼻子”,深入推进“先锋暖链”工程,全力确保全镇各类项目招引建设达超预期。排定扬中市重点项目27个,镇江市重点项目8个,目前已竣工投产项目18个。

“把坚持高质量发展作为新时代的硬道理,以创成国家级中小企业特色产业集群为契机,在强链补链延链上展现新作为,在奋力推进产业强市上争作新贡献。”扬中市新坝镇党委书记、高新区党工委书记蔡爱国表示。

新的一年,新坝镇将继续紧紧把握高质量发展这一首要任务,全力聚焦“延链”抓实体,聚焦“补链”抓项目,聚焦“强链”抓创新,聚焦“暖链”抓服务,力争全年工业申报销售突破500亿元,规上企业突破200家,一般公共预算收入突破10亿元,实现总量、数量、质量“三量齐升”。同时,新坝镇将把服务工作“置顶”,全力以赴服务企业,全力打造一流的营商环境,让营商“软环境”转化成高质量发展的“硬支撑”。

剖析产品 了解需求

### 后白镇解剖式调研助发展

本报讯(慧民 田馨 庆海)“新能源充电桩是以公司自主研发的控制模块为核心,通过零部件组装而成的新能集成产品……”1月5日,在江苏杨铜智能科技有限公司生产车间内,句容市后白镇党政领导干部与企业负责人面对面交谈,通过对产品的分解、剖析,详细了解企业的生产需求以及发展现状,为后白镇全产业链招商、产业兴镇“解剖”出一条新路径。

杨铜智能科技主要从事智能制造和无氧铜杆、电磁线等产品生产,目前在线监测、智能控制柜、充电桩等智能制造产品已稳定生产,计划6月份完善所有产品生产线。“企业2018年落户后白,2023年正式投产后年产值就达3亿元,今年的目标是10亿元。”公司总经理张彦锋介绍。

“来得太及时了!”在谈起此次解剖式调研时,张彦锋非常兴奋,“几位领导给我推荐了周边生产相同产品的企业,未来可以实现零部件的替换,让企业降低生产成本的同时提升生产效率。”

2020年开始,后白镇就围绕产

业兴镇进行全局谋划,通过“三乡”活动、外出招商、周边城市调研等,制定了详细的全产业链招商计划。近年来,先后引进臻上精密(镇江)有限公司、江苏曜铭生物科技有限公司、江苏大美天第文化产业有限公司等14家企业,拉动产业投资24亿元,产生税收增幅超35%。

此次党政领导干部带头,进企业车间进行解剖式调研,是后白镇贯彻产业强市战略,围绕“两群三链”招商引资的一次有力探索。“新能源板块属于新兴产业,未来也具备很强的发展动能,我们希望通过对新设备产业的研究和对新能源企业的解析,全面补齐产业链的短板,进一步提升全镇整体产业的竞争能力,从而实现产业兴镇的发展目标。”后白镇副镇长余斌表示。下一步,后白镇将认真贯彻落实“稳中求进、以进促稳、先立后破”工作总基调,坚定不移推进产业强市战略,重点围绕园区建设、组团发展、项目招引内容,持续深化“解剖式”招商探索,全力以赴推进后白经济社会高质量发展。